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Az orosz forradalom
A szocialista munkáspárt uj kormány alakítását kívánja -- Ä tomer®^ 
a cárné és a volt miniszterek fejét követeli — A volt cár S1-'ei -n 

volt a békére, Protopopow már tárgyalt a békelehetőségekről
országban egyre nő a békevágy

Olasz-

Amerika elismeri 
az uj orosz kormányt
A ni s t e r d a m, március 23. A Reuter- 

iigynökség jelenti Washingtonból:
A kormány közhírré tette, hogy az Egye­

sült Államok kormánya az uj orosz kormányt 
formálisan és teljesen elismerte.

Az uj ideiglenes mellékkormány
A munkásképviselök tanácsának felhívása

Stockholm, március 23. „A pátervári mun­
kásképviselők tanácsának közleményei“ címen | 
Pétervárott megjelenő lap a következő felhí­
vást közli:

„Minden ország proletárai, egyesüljetek! 
Az orosz nép fölemelkedik évszázados rabszol­
gaságából. A munkásosztály cs a forradalmi 
hadsereg uj ideiglenes kormányt kell hogy ala­
kítsanak, mely átveszi a köztársasági állam 
vezetései.

Törvényt kell alkotni a népjogok védel­
mére, cl kell kobozni a kolostorokat, a nagybir­
tokokat és a kormány tulajdonát képező or­
szágot fel kelt osztani a nép között, be kell ve­
zetni a nyolcórás munkanapot és uj dumát kell 
választani közvetlen, egyenlő cs titkos válusztó- 
joggal! Az ideiglenes kormánynak végre meg 
kell oldania az élelmezési kérdést. A reakció 
sárkánya még fölemelheti fejét. — A népnek 
minden népellenes monarchista mozgalmat 
erőszakkal kell elfojtania.

Az ideiglenes forradalmi kormánytutK 
közvetlen és feltétlen feladata, hogy érintke­
zésbe lépjen valamennyi hadviselő ország pro- 
letáraival, hogy gyorsan véget vessenek az 
embermészárlásnak. A gyári munkások és a 
forradalmi csapatok közvetlenül válasszák meg 
a forradalmi kormány képviselőit, akiket a for­
radalmi hadsereg védelme alatt fognak össze­
hívni.

Előre! Nem lehet visszafordulnunk! Kí­
méletlen harcra a forradalom vörös zászlaja 
alatt! Éljen a demokrata köztársaság! Éljen a 
forradalmi nép cs a forradalmi hadsereg!

Az orosz szociáldemokrata munkáspárt 
központi bizottsága.

Brussllow csatlakozása
Kopenhága, március 23. Brussilow kijelen­

tette, hogy az előző kormánnyal azért volt elé­
gedetlen, mert minden tervének útjában állott. 
Csatlakozni fog az uj kormányhoz, ha ez az 
entente terveit, minden tekintetben támogatni 
hajlandó.
A katonák gyilkolják a tiszteket

húga, március 23. A fronton levő orosz 
hadseregben igen nagy a fegyelmetlenscg, an­
nak dacára, hogy az angol lapok pótervári tu­
dósítói biztosítanak arról, hogy a viszonyok 
javulnak. - A katonák megnyugtatása végett 
Poliwanow és Gucskow kénytelenek voltak re­
formterveket készíteni a hadsereg részére, a 
melyekben a közkatonáknak fontos jogokat 
adnak. A Times szerint Kornilow tábornok is 
intézkedéseket tesz a pétervári csapatok meg­
lazult fegyelmének helyreállítására.

Wiborgban a legénység börtönbe vetette 
a várparancsnokot és a kormányzót és számos 
tisztet megöltek. Hasonló események játszód­
jak le Helsingforsban is.

Stockholm, március 23. Kcrenski igazság­
ügyminiszter könyörgő táviratot intézett a Ke­
leti-tengeri flotta matrózaihoz, hogy hagyták 
abba a borzasztó gyilkosságokat. — Esküvel 
erősítette előttük, hogy Mihály nagyherceg le­
mondott a trónról.

Kronstadtban a csapatok megölték Wiren 
tengernagyot, a volt* parancsnokot.

A tábornokok a csapatokhoz
Kopenhága, március 23. Russkij, üirnit- 

riew Radko és Kornilow tábornokok, akik kö­
zül az utóbbit a pétervári csapatok főnökévé 
nevezték ki, felhívást intéztek a csapatokhoz, 
hogy őrizzék meg a nyugalmat és a rendet, 
tartsák fenn a fegyelmet és minden erejüket 
csak egy célra egyesítsék, hogy vívják ki a 
győzelmet az ellenség fölött, amely csak a ked­
vező pillanatra vár, hogy mint eleven fal, 
Oroszországra omoljon és halálos csapást 
merjen reá.

Brussilow hasonló fölhívást adott ki kiewi 
lölmdiszáUdsáról.

A tömeg a cárné ellen
Amsterdam, március 23. A Times jelenti: 

Pétervári tudósítója látta a néptömegek föl- 
vonulását. Vörös zászló alatt vonultak föl és 
folyton zúgott a kiáltás:

halál a zsarnokokra!
A felizgatott nép a cárné és a volt minisz­

terek fejét követelte. A cárnét összes barátai 
elhagylak. Beteg gyermekeivel orvos nélkül 
hagyták, mig csak a duma nem küldött hozzá 
orvost.

Oroszország és a különbeké
Bern, március 23. A Lausanne de Gazette 

pétervári tudósítója közli, hogy néhány duma- 
képviselőnek olyan akták jutottak kezébe, ame­
lyek szerint Miklós cár hajlandó volt a béke­
kötésre.

Berlin, március 23. A Nationalzeitung je­
lenti Kopenhágából: Az orosz forradalom a 
tizenegyedik órában tört ki, mert a régi orosz 
kormány már a békekötés előtt állott. Az orosz 
fronton uralkodó hosszú tétlenség közös meg­
állapodás folytán jött létre. Protopopow már 
tárgyalt a békekötés lehetőségéről a londoni 
szerződés egy záradéka alapján.

Cyrill nagyherceg a cári párról
Rotterdam, március 23. A Reuter jelenti 

Péten/árról: A nagyhercegekkel folytatott be­
szélgetésekről szóló jelentések mutatják, hogy 
a cár és neje mennyire vakok voltak az eddigi 
helyzettel szemben. Nem érintkeztek az or­
szággal, de még saját családjukkal sem. Cyrill 
nagyherceg, a cár testvére, akit most Roma­
now tengernagy-nak hívnak, tudvalévőén az 
első volt, aki az uj kormányt elismerte, A volt 
nagyherceg a következőképen nyilatkozott 
Oroszország egységéről:

A portásom és én most egyenlő jognak 
vagyunk. --- A régi rezsim alatt elvesztettük 
volna a háborút. Céltalan dolog volt erről be­
szélni a cárral. Nem tudtuk ledönteni a falat, a 
melyet Stürmer, a metropolitans végül Pro­
topopow emelt a. cár köré. Mihály nagyherceg, 
a cár öccse tett először említést a cárnak a fe­
nyegető forradalomról. Minden kísérlet hiába­
való volt. Azután Cyrill nagyherceg felesége, 
Viktória nagyhercegnő próbába kinyitni i 
cárné szemét. A beszélgetés közben a nagy-
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hercegnő kifejtette, hogy miképen kellene ösz- 
szeállitani a kormányt. A cárné azonban igy 
válaszolt: „Ezek a férfiak ellenségei a dinasz­
tiának. Mi ellenünk csuk Péten’ár van és a 
kártyás arisztokraták egy kis csoportja. Unsz 
éve ülök a trónon és ismerem Oroszországot. 
Tudom, hogy a nép szereti családunkat."

A nagyhercegnő ezután csak hivatalos al­
kalmakkor jelent meg az udvarnál és közben 
Rasputin mindent megtett a cári család disz- 
kreditálására.

Az angol kormány a volt cárról 
és az uj orosz kormányról
Amsterdam, március 23. Bonar Law az 

alsóházban kijelentette, hogy nem lehet feladn­
iuk ítélkezni azok felett, akik Oroszország kor­
mányában resztvettek, de mégis részvétet érez 
a cár iránt, aki három éven át hűséges szövet­
séges volt és akire születésétől fogva súlyos 
teher volt az uralkodás. Az a reménye, hogy 
most már valamennyi szövetséges ország olyan 
kormányok vezetése alatt fog állapi, amelyek 
a lakosság kívánságának megfelelnek.

Asquith támogatta Bonar Law indítványát, 
hogy Oroszország kormányát üdvözöljék. Az 
oroszországi események az alsóház elismeré- í 
sét érdemlik meg. — Aj. autokráciát sikerült 
Oroszországban kiirtani. Ac uj kormány alá ; 
lesz vetve egy felszabadult nép ítéletének. — \ 
Oroszország ezzel a lépéssel a világ nagy de. 
mokrüciájának oldalán foglal helyet.

Anglia kevesli Oroszország 
forradalmi áldozatait

Amsterdam, március 23. A Times Írja: A 
legutóbbi hírek szerint egész Oroszország, 
Finnország, Turkesztán és Szibéria véglegesen 
és teljesen csatlakozott jiz uj kormányhoz. A 
Times megállapítja, hogy a forradalom, mint 
egy gyujtózsinór tüze terjedt el egész Orosz­
országon és lángbaboritotta azt. A régi kor­
mány mellett a háborút szégyenteljesen elvesz­
tették volna. A forradalomnak aránylag kevés 
áldozata van. Csupán 2000 halott és sebesült, 
ami nem aránylik Oroszország 130 milliónyi 
lakosságához. Ez aránytalan töredéke más ál-, 
lantok forradalmi áldozatainak. Legfeljebb egy 
hétig voltak rendetlenek .az állapotok. Az az' 
idő, amikor a cár és kegyeltjei az országot foj­
togatták, úgy tűnik föl, mint egy lidércnyomás, i 
amely a szabadság fényében szertefoszlott. A i 
^r és a cárné internálása azért történ*, hogy! 
az országot az ellenforradalomtól megóvják. 
Kerenski törvényjavaslatot nyújtott be a halál­
büntetés megszüntetése iránt, a cenzúrát kor­
látozták, vasárnap a színházak játszottak, a 
mozik pedig már a forradalmi jeleneteket mu-, 
tatták be. j

Bécsből táviratozzak: A király ma Dániel 
:rnő bárót hosszabb kihallgatáson fogadta. j

Finnország várakozik

francia előretörés meghiúsult. Vállalkozásunk­
ból Vetronvillenél a Woevre-slkságban 12 fog. 
lyot és 2 gépfegyvert szállítottunk be. 
KELETI HARCTÉR.

Nem volt nagyobb harci tevékenység. 
BALKÁNI HARCTÉR.

M acedonarcval: A franciák Monas- 
tirnál, a tavak szorosában, kudarcot vallott 

, részleges támadáson és zaklató tüzelésen kiviil 
nyugodtan viselkedtek. Egyik léghajónk 20-ról 
21-re virradó éjjel Mudrosnál, Lemnos szige­
tén, hatásosan bombázott angol építményeket 
és azután sértetlenül tért vissza kikötőjébe.

LUDENDORFF, 
első főszál kismester.

A béke agitáció
Olaszországban

L 11 g a n 0, március 23. Olaszországban a 
békevágy napról-napra erösbödik. A Corriere 
della Sera irta, hogy a békevágyat nem lehet 
letagadni. A szocialisták békeagitációját mil­
lióknak feszüli figyelme kiséri.

A császár elismerése 
a nyugati visszavonulásért
Berlin, március 23. Vilmos császár a ba­

il" királyhoz és a bajor trónörököshöz távira-

Ribot a volt cárról
Berlin, március 23. A Lokalanzeiger je­

lenti Géniből: A lyoni lapok Ribot kamarai 
beszédéből kiemelik a következő részletet:

— A cár mindenkor hii barátja volt Eran- 
ciaországnak és az is marad. Miklós cár — 
ezzel az elismeréssel tartozunk neki — becsü­
lésre méltó hűséggel, híven atyja utolsó aka­
ratához, sziklaszilárdan megállóit Franciaor­
szág mellett, békében úgy, mint háborúban. A 
jobboldal élénk helyesléssel kisérte a beszédet. 
Ribot továbbá kijelentette:

— Az uj férfiak remélhetőleg el tudják 
kerülni a fölösleges erőszakosságokat.“

A birodalmi íanacs utolsó 
távirata Miklós cárhoz

Stockholm, március 23. A birodalmi ta­
nács március 13-án éjjel táviratot intézett a 
cárhoz, amelyben ezeket mondta: A birodalmi 
tanács alulírott tagjai kérik felségedet, hogy 
teljesítse Oroszország iránti kötelességet. — A 
nép a kétségbeesés szélén áll. A nép felkelése 
elemi erővel megindult, melyhez katonák is 
csatlakoztak. A kormány végleg elvesztette te­
kintélyét a nép előtt és képtelen megmenteni a 
helyzetet. A birodalmi tanács fölhívja ő felsé­
gét, hogy bizalmat élvező minisztériumot ne­
vezzen ki.

A cár Angliába megy
Genf, március 23. A Nowojc Wrcmja je­

lenti, hogy a cár legközelebb Angliába megy.

Angol vélemény 
az orosz hékevagyróí

Amsterdam, március 23. A Times jelenti 
pétervárról: A demagóg elemek, hogy a ha­
talmat amíg csak lehet, kezükben tartsák, min­
den okos szándék ellen harcolnak. A legva­
dabb híreket terjesztik. Például, hogy Német­
ország fellázadt, a császárt meggyilkolták, 
hogy Berlinből küldöttség van utón, hogy a 
nagy testvéresülés korszakát bejelentse. Mind­
eme híresztelésnek az a célja, hogy a katonák­
kal és a néppel elhitessék, hogy a háborúnak 
vége és a népnek nem kell tovább törődnie, 
hogy mi történik a harctereken. — Ezért az uj 
kormány feladata az lesz, hogy az anarchikus 
elemeket elhallgattassa.

Stockholm, március 23. Az itteni finn bi­
zottság hivatalosan jelenti: Finnország telje­
sen várakozó álláspontot foglal ti az uj kor­
mánnyal szemben. —- Egyelőre nem viseltetik 
bizalommal az uj kormány iránt, amíg ez nem 
ad birtos garanciákat Finnország részére.

Hőfer jelentése
Budapest, március 23: — Hivatalos 

jelentés.
KELETI HARCTÉR.

A Berezinánái végrehajtott előretörésünk, 
amelyről már a tegnapi jelentés megemléke­
zett, az ellenségnek erős véres vesztesegeket 
okozott. Egyébként nincs jelenteni való. 
OLASZ HARCTÉR.

Különös esemény nem történt. 
DÉLKELETI HARCTÉR.

Az Ochrida-tótól keletre ismét meghiúsult 
egy francia támadás.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 23. A nagy főhadiszál­

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

ügy saját, mint az ellenséges felderítő 
osztagoknak több előretörése következtében a 
f land rial arc vonalon és az Arras-szakaszon 
idönkint növekedett a tüzérségi tevékenység. E 
helyeken számos fogoly jutott kezünkre. Azo­
kat a francia csapatokat, amelyek St. Simon 
mindkét oldalán a Somme- és a Crosat-csator­
nán átkeltek, miközben e szakaszok ellen és 
ezctten tol támadásra nyomultak előre, vissza­
vetettük. Az ellenség véres veszteségeket szen­
vedett és 230 foglyot, valamint számos gép­
fegyvert és jármüvet vesztett.

Az Oise és az Aisne között az esti órák­
ban Margiváltói nyugatra és délre harcok fej­
lődtek. Nagy francia erők támadásait tüzelé­
sünkkel és ellentámadással nagy veszteségük 
mellett vertük vissza. Tüzérségünk csapatgyü­
lekezésekben és mozdulatokban másutt is ered­
ményt igérö célpontokat talált. A La Vilié au 
Bois erdőben egy erős tűz után megindult

ment fényes sikerekért köszönetét fejezi ki. 
Ezek a had mozdulni ok — mondja a császár 
a legnagyobb jelentőséggel vannak az egész 
nyugati front helyzetére. A trónörökös Liidan 
dóriinak, bölcs tanácsadójának tanácsára ju­
tott a n-agysulyu elhatározásra. Ezért neki és 

I Ludendorffnak és mindenkinek, aki részese e 
1 fényes sikereknek, köszönetét és elismerését fe­
jezi ki, egyben Ludendorffnak a porosz vörös 
királyi sasrend első osztályát a kardokkal ado­
mányozza.

Amerikai polgárok pusztulása
A m s t e r d a in, március 23. Newyorkból

táviratozzak: Az elsülyesztett „Healton“ le­
génysége és 8 tisztje amerikai polgár volt.

Az amerikai—német háború
Hága, március 23. A Times jelenti New­

yorkból: A kormány a kongresszus elé javas- 
I latot terjeszt, amely szerint a Németországgal 
: ftul való hadiállapotot március 3-ikától kezdve 
1 u nncillónak tekintik.

Tenger
sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sós- 
borszesz helyett egyes üzletekben a vásárló 
közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

SLlcltí

és sokszor a megtévesztésig hasonló külső cso­
magolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,
ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis min­
den jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana- 
sósborszeszt, melyről mindenki

előre

■I
tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmeg­
bízhatóbb és leghatásosabb házi szer, fájdalom­
csillapító. hüsitö, enyhítő és egészségápoló. Egy 
háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

Ki» üveg Dlana-aóBbof sie»» ára K 1 30
.. „ „ „ „ 3 60t-egoagyobti „ „ „ „ ?•-
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A gazdasági i7ezes
A képviselőház iiiése

Budapest, március 23.
A képviselőház ülését délután fél 4 óra­

kor nyitotta meg Szász Károly alelnök. Tár­
gyalták a miniszterelnök jelentését a kivételes 
hatalom igénybevételéről.

Benedek János: A koncentrációt szüksé­
gesnek tartja. Követeli a választójog kiterjesz­
tését föld juttatását a hazatérő hősöknek.

Bikády Antal: Mások talán sikeresebben 
vezethetnék az ügyeket, mint ez a kormány, a 
mely ragaszkodik a hatalomhoz. Bírálja a je­
lentést, amelyet nem vesz tudomásul.

Sümegi Vilmos az erdélyi betörésről be­
szél. Nincs ország, amelyben ne helyeznék vád 
alá az ilyen kormányt. Ha a lakosságot fel­
fegyverezték volna, sikerült volna a betörő 
oláhokat feltartóztatni. Beszél a hadseregről 
és az általános választói jogról.

Az elnök megszakítja a vitát. Következik 
Apponyi Albert gróf tegnap elhalasztott inter­
pellációja.

Apponyi Albert gróf: Többször kifejtette, 
hogy ennek a parlamentnek nincs joga a gaz­
dasági szerződések dolgában dönteni. Legke- 
vésbbé pedig 20 évre megkötni. Ebben az oszt- 

. rák gazdasági egység eszméjének diadalra ju­
tását látja. Statisztikai adatok bizonyítják, 
hogy kivitelünk fejlődése nincs arányban Ausz­
triával, ipari tekintetekben való függőségünk­
kel. Képtelenség Magyarország gazdasági éle­
tét 20 évre lekötni és nem is hiszi, hogy Né­
metország követeli ezt, hanem az osztrák ko- 
loniális politika. A nemzeti egyéniségnek tért 
kell nyitni. Németországnak is érdeke, hogy 
leghívebb szövetségese megerősödjék. Kérdi a 
miniszterelnököt, hajlandó-e felvilágosítást 
adni e kérdésben.

Miután az interpellációra a miniszterelnök 
nem adott választ, az ülés 9 órakor véget ért.

Műveljünk meg
minden földet!

DE0REC2ENÍ FÜGGETLEN ÚJSÁG

náJ 20 K. vetésnél 18 K. boronálás 16 K, fuva­
rozás 16 K. Szőlőmunkánál a férfi napszám- 
bérek nyitásnál és kapálásnál 6—fi K, per­
metezésnél 8 K, kötözésnél fi K. női napszám- 
hérek: 4, 4, 5 és 4 K. Szakmányos bérként: 
kézi erőért katasztrális holdankint kukorica és 
burgonyavetés és ültetésnél 10 K, zab, árpa 
vetésnél 1 K, kapálásnál 40 K. Fogatos erőért: 
szántásnál 30 K. boronálásnál 3 K, gépvetés­
nél 5 K. Eleiemmel a kirendelt maga látja el 
magát.

*
Apr iiislG-án vonulnak be 
a 24-45 évesnépfölkeiők

I — A honvédelmi miniszter rendelete —

A hivatalos lap mai szúrna közli a honvé- 
; delmi miniszter rendeletét, amely szerint az 

1872. évtől 1891 .évig bezárólag terjedő idő­
közben született, továbbá a népfölkelésről vagy 

' hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján 
: kirendelt (igénybevett), de ezen szolgálatból 
: időköziben végleg elbocsátott összes 1867— 
j 1899. évi születésű magyar állampolgárok 

■ (munkások, kocsisok, hajcsárok stb.), ha a: 
megtartott népfölkclési felülvizsgálaton vagy1 

1 utószemlén népfölkclési fegyveres szolgálatra 
, alkalmasnak találtattak, 1917. évi április 16-án 
' (legkésőbb délelőtt 11 óráig) — amennyiben' 
, névszerint fölmentve nincsenek — a népfölke- 
lési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. Iiön- 

, véd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési 
' kerületi parancsnoksúg székhelyére népíölke- 
lési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Mindazok az egyének, akik önkéntes be­
lépés folytán a m. kir. honvédségbe vagy a cs.

A polgármester felhívása a gazdákhoz — 
Térítés a közerő kirendeléséért

A mezőgazdasági bizottság felkéréséből 
Márk Endre udvari tanácsos polgármester fel­
hívást bocsátott ki a város gazdálkodó közön­
ségéhez, amelyben nyomatékosan figyelmez­
teti a gazdálkodókat, hogy minden talpalatnyi 
földet, sőt eddig meg nem munkált földet is 
vonjanak művelés alá, mindenki fokozott erő­
vel dolgozzék, ha munkájával elkészült, mások­
nak is segítségére legyen, mert aki a mostani 
nagy időkben nem tesz eleget kötelességének 
s földjét parlagon hagyja, azt megbüntetik, 
felmentését visszavonják, a hadisegélyeket pe­
dig megvonják. Figyelmezteti a felhívás a mun­
kásokat is, hogy vállaljanak mezőgazdasági 
munkát, mert közerőre rendelik ki őket. Rámu­
tat a polgármester arra is, hogy inkább szak­
mányba, vagy részért mii vehessék a földet, 
mint pénzért. Felhívja a mezőgazdákat, hogy 
mindenki maga igyekezzék elvégeztetni, illetve 
elvégezni a munkát, bármi támogatásra 
volna azonban indokolt szükségük, azt min­
denkor meg fogják a hatóságoknál találni. - 
Azok, akik földjeiket nem tudják egészben ma­
guk megművelni, nehogy később velük szem­
ben a büntető rendelkezéseket kelljen alkal­
mazni. április hó 1-ig Debrecen sz. kir. város 
gazdasági ügyosztályánál (városháza, 1. ein.. 
23. sz. a.) jelentsék be azon területeket, amit 
maguk megművelni nem képesek. Jelentsék be 
egyidejűleg azt is, hogy előreláthatólag milyen 
közerőre lesz szükségük saját gazdasági ere­
jük és a kölcsönös segítés teljes kihasználása 
mellett is. Vetőmagért mindenki idejében for­
duljon a in, kir. gazdasági felügyelőséghez a 
vármegyeházán. Közerő kirendelés esetén 
minden egyéb ellátás kizárásával március és 
április hóban a következő térítések lesznek ér-, 
vényesek: Férfi napszámbérként fogatok mel­
lett fi K, kapálásnál fi K. ültetésnél 6 K, női 
napsz.ámbérként 4 K. A fogatos erő: szántás-

ki: . közös hadseregbe (akár mint egyévi ön­
kéntesek is) a fent megjelölt napig besoroztat- 
tak, tényleges szolgálatra szintén 1917. évi 
április 16-án kötelesek bevonulni.

A m. kir. honvédségbe vagy a cs. és kir. 
közös hadseregbe önként belépni óhajtó népföl­
kelésre kötelezett a törvényes korlátok között 
ti csapattestet maga választhatja, a tényleges 
szolgálatra történt bevonulása után azonban 
csak azon csapattesthez kérheti felvételét, a 
hová mint népfölkelésre kötelezett, beosztását 
nyerte.

Mindazok a népfölkelésre kötelezettek, a 
kiknek népfölkclési igazolványi lapjuk szerint 
a máramarosszigeti kiegészítési kerületi vagy 
vagy az ugyan itteni honvéd kiegészítő pa­
rancsnoksághoz vagy Csíkszeredára a honvéd 
kiegészítő parancsnoksághoz kellene bevonul­
ni ok, figyelmeztetnek, hogy nem Máramaros-: 
szigetre, hanem Szatmárnémetibe és nem Csík­
szeredára, hanem Székelyudvarhelyre, az ezen 
helyekre áthelyezett kiegészítési kerületi, iile-1 
tőleg honvéd kiegészítő parancsnoksághoz vo­
nuljanak be.

MŰSOR:
SZOM BAT: Csárdáskirályné.

A színházi iroda hírei. Holnap, szombaton 
Csárdáskirályné. — Vasárnap két előadás. Dél­
után mérsékelt helyárakkal a „Magdolna“ 
színmű kerül előadásra. —' Este ugyancsak a 
rendes mérsékelt helyárakkal Csárdáskirályné 
kerül színre. Hétfőn Gábor Andor legújabb 
darabja, a „Dollárpapa“, a pénz komédiája-nak 
bemutató előadása.

Fölfelé ziiliök. Hatalmas és értékes ame­
rikai film a Fölfelé züllők cimii dráma, mely 
ma és holnap lesz az Apollo műsorán s melyet 
Debrecennel egyidejűleg a fővárosi Royal- 
Apollo is műsorán tart. Szebbnél-szebb jelene­
tek, érdekfeszitő mese, hrilliáns rendezés és 
pazar kiállítás foglalja le a figyelmet mindvé­
gig. A nagszámu közönség elismeréssel adó­
zott az Apollo e kitűnő újdonságának, mely 
méltán érdemel meg minden érdeklődést.
Ugv hisszük, hogy ez a szép film igen sok 
közönséget fog vonzani.

A Színházi Figaro uj számában megkez­
dette a feltűnést keltű Csárdáskirályné-képso- 
vozatot.

A csődjog reformja
Balogh Géza dr. előadása a Bírói és Ügyészi

Egyesület továbbképző tanfolyamán
Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület 

debreceni osztályának jog- és államtudományi 
továbbképző tanfolyamán ma délután 6 órakor 
tartotta meg előadását Balogh Géza dr. 
ügyvéd „A csődjog reformja, kapcsolatban a 
csődönkivüli megtámadás jogának kérdései­
vel“ címen. Magas színvonalú fejtegetéseit az 
előadó nagy tudományos készültsége, elméleti 
tudása és anyagának rendezettsége, ezenkívül 
az előadás formai szépsége tették különösen 
értékessé. — A nagyszámú előkelő közönség 
mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta 
az aktualitása folytán is igen érdekes témáról 
szóló előadást, amelyet Pajor Kálmán dr. 
kir. ítélőtáblái tanácselnök nyitott meg.

Balog ih Géza dr. ezután megkezdte elő­
adását, amelyben azt fejtegette, hogy annál a 
fontosságnál fogva, amellyel a hitelezők künn- 
levőségeinek behajtását tárgyazó jogszabályok 
bírnak, a törvényhozás legközelebbi feladatát 
a csődjog reformja, a csődönkivül megtámadás 
szabályozása képezi. Mindkét irányban tör­
vénytervezetet készített Schreyer Jakab 
dr., amelyek az igazságügyminisztérium által 
közzététettek.

A csődjog tervezete hármas irányban tar­
talmaz intézkedéseket: a hitelezők autonó­
miája, a csődeljárás egyszerűsítése, olcsósága, 
a kielégítés arányossága szempontjából. Ezen 
intézkedések tüzetes megvilágítása mellett rá­
mutatott a tervezet azon álláspontjára, hogy a 
közönséges és kereskedelmi csőd közötti bifur- 
kációt megszünteti, egyetlen ismérv gyanánt a 
fizetésképtelenséget állítván föl. Részletesen 
ismertette a követelések felszámolására vonat­
kozóan a tervezetnek a mai joggal ellentétes 
intézkedéseit. Kiemelte az előadó, hogy a meg­
támadási jog megfelelő szabályozása a tör­
vényalkotás egyik legnehezebb problémája s 
úgy a csődbeli, mint csődönkivül megtáma­
dásnak eseteit a mai gyakorlattal párhuzamban 
részletesen tárgyalta; rámutatott azokra a ne­
hézségekre. amelyek az adóssal való össze­
játszás! szándék vagy gondatlanság megálla­
pításánál a gyakorlatban felmerülhetnek. Vég- 
konkluziója, hogy bár a csődönkivüli megtá­
madás szabályozása a csődjog reformjával 
kapcsolatban szükséges ugyan, de elvileg csak 
a tudatos összejátszás esetére kell a megtáma­
dást szorítani s a kérdés helyes szabályozása 
behajtási jogunkat gyökeresen fogja átaíakitni.

Az előadót meleg elismerésben részesítette 
a hallgatóság. Végül Pajor Kálmán dr. táb­
lai tanácselnök mondott köszönetét a kiváló 
előadásért.

m mm
— Kihallgatások a királynál. Budapesti 

tudósítónk táviratozza: Károlyi Mihály gróf 
nyilatkozott egy újságíró előtt kihallgatásáról 
s elmondta, hogy a király tábori katonaruliá- 
ban fogadta, mellén katonai kitüntetései voltak. 
85 percig volt a királynál, aki kegyesen meg­
hallgatta előterjesztéseit, Zichy Aladár gróf 
ma délben 1 órakor volt a királynál. Kihall­
gatásáról elmondta, hogy ő felsége kegyesen 
hallgatta meg előterjesztéseit és sajnálatát fe­
jezte ki, hogy elfoglaltsága miatt nem jöhetett 
Budapestre.

Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Fiispnk József 7. huszárezredbeli főhadnagy­
nak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a liadi- 
ékitménnyel és a kardokkal adományozta, egy­
ben megparancsolta, hogy a legfelsőbb dicsérő 
elismerés újólag a kardok egyidejű adományo­
zása mellett tudtul adassák.

Fémbeváltók Debrecenben. A téinbe- 
v ált ás még hátralevő rövid határidejére való 
tekintettel a Fémközpont most hivatalosan közli 
velünk, hogy Debrecenben a következő fém- 
beváltóhelyek működnek: Mándoki Ferenc, 
Tóth Gyula, Weisenberg Hugo és Sándor,
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A M. P. I. T. debreceni körének mai 
felolvasó estélye. A M. P. 1. I. Jebrv.en söre 
ma, sz mbaton, március 24-ikén dé Után hat 
órakor a ref. ■ légiut dísztermében tartja 
ij/ idényre tervezett felölvuso-estely sorozatú­
nak második estélyét. Ez alkalomból hódolni 
Éván röviden Arany János halhatatlan emlé­
kének is. hogy azután a miisor hátralevő ré­
szévei annál erőteljesebben szolgálhassa saját 
célját: a protestáns kulturális nevelés és fel­
világosítás nagy ügyét. Az Arany János em­
lékezetét 0 u : y á s István dr. ref. íögurmá- 
ziumi tanár fogja rövid néhány szóban íeluj:- 
rani az érdeklődő közönség előtt s néhány ak­
tuális énekszám fogja még élénkebbé tenni. 
ir,:g az estély igazi fénypontja T a n k ó Béla
dr. egyetemi rendes tanár előadása lesz .. \ 
át hatása a \ lágnézetre“, amelyben a k r 

céljának megfelelően a tudós szerző a v:.ag-, ;icn
háború hatásáról szellem-erkölcsi világnéze­
tünkre fog értekezni. Az énekszámokat M á- 

- a i Sándor vezetése alatt az „Egyetértés" 
dalegylet fogja szolgáltatni. A teljesen 
tes estélvre ezúton i

teljesen dijmen- 
felhivjuk Debrecen sz.

— Halálozás. Nyíregyházáról jelentik,
.g-. ÖJfalussk Béli j ugi »tt sza-

bulesvármegyv:: :'-r’' e - X /-•> e\ v-
korában Nyíregyházát'. meghalt. 1 eme.v.-e 
csütörtökön volt óriási részvét menet.. -X - 
porsó’ Nviregvinizáról N\iriniháiydiba -/... - 
tettük s ott helyezték örök nyugalomra. Az 
elhunytban L i falusa y Dezső dr. íöis, .tn 
édesatyját gyászolja. A haláleset gyászba ho­
rdotta a Domahidy-. Nagv-Iday-. Gombos-. 
In.kv-, Lelovits- é> Madarász-családokat is.

Kimutatás a ggrätzi 39-es .'<T> 
katonák ünnepi élelmezésére befolyt szeretet- 
adományokró!: líj. Csengeri Ignác és neje cü 
kor., László Imre 30 kor.. Fóliák Zsígmond. 
Waldmann Géza 20- 20 kor.. Székeli Sim n, 
Gr tin féld Adolf es társa. dr. Brunner Lajos, 
Frank Gáspárné Husszupáív. Csengén Meny- 

Vseliger: Leo. Klein Mór pn.-tafótiszt e< 
Engel Bencze é> fia X'ámospércs. 10..10

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

aatvai fillér. Minden tovább! szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
lyolc fillér

<:r. varos érdeklődő közönségének szives 
figyelmét.

öngyilkosság. Két fiatal nu: Bárdi 
János 15 éves és Nagy Sándor 16 éves ke­
reskedő tanulók a fölött való félelmükben, hogy 
valami apróbb szabálytalanságuk miatt meg­
büntetik őket. kimentek az Apa iái a-erdőbe s ott 
elhatározták, lrogy öngyilkosok lesznek akként, 
hogy a legközelebb; vonat elé vetik magukat. 
Aliiig a vonat jött. játszani kezdtek. A legkö­
zelebbi vonat egy katona vonat volt. amely elé 
Bárdi oda is dobta magát. A vonat kerekei 
e.vágták a fiú két lábát. A borzalmas jelenet­
től Nagy annyira megrémült, hogy elfutott, 
majd az országúton eszméletlenül összeesett. 
Egy parasztszekér kocsisa találta meg és 
hozta be Debrecenbe. Bárdi borzalmasan meg­
csonkított testét a váltóőr találta meg. Beszál­
lították a fiút a közkórllázba. Eletbenmaradá- 
sához nincs remény.

A Polgári Asztaltársaság tombola-dél­
utánja vasárnap délután 5 órakor lesz a Dré- 
herbea — 500 darab értékes nyereménytárgy 
van. Mindenkit szívesen lát az asztaltársaság.

Az adóvallomások beadásának elha­
lasztása. A kereskedelmi és iparkamara táv­
irati felterjesztést intézett a pénzügyminiszter 
hez s kérte a beadási határidőnek legalább áp­
rilis hó végéig elhalasztását, miután ez feltét­
lenül szükséges, mert a mai viszonyok között 
az érdekeltek március hó 31-ig egyáltalán nem 
adhatják be vallomásaikat.

— Tavaszi kosztüm- és ruhakelme, to 
vábbá remek szép ruhaselymek találhatók 
Frank Sándor nőidivat és fehérnemű cégnél 
Telefon 12-56.

A Csokonai-kör Arany-ünnepélye. A 
1 lebreceni Csokonai-kör 29-én. csütörtökön 
délután 6 órakor, a vármegyeháza dísztermé­
ben. Arany János születésének százados em­
lékezetére ünnepi felolvasó ülést tart. amely­
nek műsora a következő: 1. Megnyitó beszéd. 
Mondja Gércsi Kálmán, a kör elnöke. 2. Arany 
János emlékezete. Költemény. Előadja Szávay 
Gyula, a kör főtitkára. 3. Arany János. írói 
mekép. Felolvassa Oláh Gábor, a kör választ­
mányi tagja. 4. A magyar kálvmiztnus szel­
leme Arany Jánosban. Előadja Baltazár Dezső 
dr.. a kör választmányi tagja. 5. Arany: A 
walesi bárdok; Mindvégig. Szavalja Markovits 
Lajos, a kör tagja. 6. Arany erkölcsi világfel­
fogása. Felolvassa Csánky Benjámin, a kör 
tagja. 7. Költemények. Irta és felolvassa Szá­
vay Gyula.

Iparosok figyelmébe. Az ipartestület 
Elnöksége tisztelettel meghívja városunk 
iparosait f. hó 25-én délelőtt 1(1 órakor az ipar­
testület dísztermében tartandó gyűlésre. 
Tárgy: Városunk iparosságának gazdaság 
helyzete a háború folyamán. A tárgy fontossá­
gára való tekintettel kérjük, szíveskedjenek 
minél nagyobb számban megjelenni.

Remek szabású blousok, továbbá se­
it, cm. liiszter és klott alsószoktiyák nagy vá­
lasztékban Frank Sándor nőidivat cégnél. Fe­
renc Tózsef-uf. 60.

neje,___
kor.. Neuländer Andorne 9 kot.. Szilágy. La­
jos, Burger Izsóné 6—6 kor., üzv. \\ ért het­
in er Dúvitlné Sámson, Teitelbaum Izidor 5 -a 
kor.. K'ein Berndi 4 kor.. Simonovits Rózsik:). 
Takács Sándor 2- -2 kor.. Kraus/ Ferike 1 
Kor., összesen 240 kor. A már előbb kimuta­
tott 62(i koronával együtt összesen 560 ko­
rona. Ezzel a gyűjtést lezárom és a kegyes 

aJakozúknak. valamint a helybeli sajtónak a 
íernes ügy támogatásáért a königgrätzi kato­
nák nevében ismételten köszönetét mondok.
K r a u s z Vilmos főrabbi.

Paraffin gyertya. A Köz-ellátási Hiva­
tal értesíti azokat a íiiszerkereskedőket, kik 
legutóbb a hivataltól paraffin gyertyát kaptak, 
hogy most megint bocsáthat rendelkezésükre 
bizonyos mennyiséget. Tekintettel azonban 
ura. hogy ezidőszerint kisebb mennyiség ke­
it! szétosztásra, előbb szükséges tudnia, tik 

reflektálnak gyertyára, hogy ajehetőség sze­
rint mindenkinek juttathasson. Felhívja tehát a 
füszerkereskedőket. hogy szükségletüket még 
a mai napon jelentsék be, melynek alapján, ter­
mészetesen a készlethez képest, elkészítteti a 
hétfőn átveendő és a hivatalban kifizetendő 
utalványokat.

A Köz-ellátási Tanács, amely ma Vásáry 
István dr. tanácsnok elnöklete alatt ülést tar­
tott, tudomásul vette Schwartz Vilmos bejelen­
tését, hogy 20,000 kiló petróleumot szereztek 
be. továbbá hogy Rostás István és Lukács An­
dor 20 vaggon burgonyát eszközöltek ki a vá­
ros részére, amelynek részére dánvajat is ki­
látásba helyeztek. Ugyancsak a város részére 
érkezett 1 vaggon marhasó, amelyet a keres­
kedők utján fognak árusítani. Lukács Andor 
igazgató, aki még Budapesten van, értesítette 
a Hivatalt, hogy soron kívül 70 mázsa korpát 
sikerült kapnia és Debrecen részére útba indí­
tani.

Aranvat-ezüstöt,
brtlltántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zátogcédnlákat) 
ég egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek, 
Steiner Mihály, Cso- 
konal-uíca 32. szám.

Régi
bélyegekért, valamint ár­
vizes, hadi,koronázási hé,
Ívegekért sok pénzt kap- 
küldje Harmathy kőnyv- 
Qzlet, Füvészkert 14. 
címre.

ízletes
házikoszt kapható kihor­
dásra Vőrősraartv-utca 
11.

Mindenes szakácsáé
jobb helyre felvétetik, 
jelentkezni lehet délelőtt 
10—11-ig Bika-bérház, 
11. emelet. 2. szám alatt.

Jótállás a biztos ered­
ményért.

Törvé­
nyesen
védve.

Heltter Oszkár
na^ybecskereki nv. főkapitány és 

fajbaromfl-tsnyésztOnBk eagy- 
szerü találmánya a

„patrAnin"
patkánylrtó-szer (nem méreg), 
mely emberre és háziállatokra 
nem ártalmas és fölülmúl

IÄ. “^dobozára 3 K
mely elegendő körülbelől 60 
patkány kiirtásához. — Min­
den dobozhoz használati uta­
sítás van mellékelve. — Is­
mertető prospektust, melyben 
le van Írva, hogy különféle 
nagyságú gazdaságban hány 
adag használandó, kérésre in­
gyen küld a PATKANIN- 
eyár egvedüli elárusítója,, a 
Torontáli Agrárban'! Rész­
vény társa eáír Nagybeoske- 

reken.

Kési
és tanuló'eányok fizetés­
sel felvétetnek Roboz 
Jolán kalapüzletében, 
Szentanna-ntca 5.

Singer
varrógépeket legjobban 
javít Keszler A. műsze­
rész, Széchényi-utca 1.

Ferenc lóreef-nt 49-
első emelet, második ud­
varban felvétetik egy 
rendes asszony iroda- 
takaritónénak, ugyanott 
egy fiatal fiú kifutónak 
havifizetéssel.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

Eladó
vizmüépitkezésből visszamaradt épületek, 
deszka, bódék, építkezési és szerelési anya­
gok, szerszámok, kovácsmühely berendezés, 
szivattyúk, tömlők, irodai és lakásberende­
zési bútorok stb. Megtekinthető folyó i 
23., 24., 25-én a helyszínén Világítási 
Viatmü R.-T. irodájában Külső-Vásártér.

desk® ólmot
Bármily Ma vagy nagy 
mennyiségben vesiflak 
XladóhlvataL

Gyakorlott
korosabb varrónő ház­
hoz ajánlkozik, vidékre 
is megy. Baross utca 24.

íálogoeflniat,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 
Arany Bika-bérház 3.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Csapó-utca 23. számú nagy 
bérház, kávémérés, mé­
szárszék-üzlet és több 
2—3 szobás kényelmes 
lakás, istálló és gazda­
sági épületeket foglal 
magában másik frontja 
a rendőri palota előtti 
modern flaszterezett útra 
nyílik.

Eladó továbbá Gerébi-telep 
Kondor-utca 3.szám alatt 
levő 3 szobás ház 2 hold 
körül kerített szőlővel, 
pince, istálló, teljes gaz­
dasági épületekkel. 

Sámsoni-uton a sorompó 
mellett Bojer féle uj ház, 
bolt, korcsma, lakás he­
lyiségekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi­
telep Márton Kálmán-u. 
13. szára alatti 2 utcára 
nyíló két szobás kis ház. 
Ujkertben Andráasy-ut 
40- szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold szőlő 
rajta levő házzal. 

Értekezhetni Debreczenl 
Gazdák Bankjában, Koi- 

suth-utca 17 sz.

Somossy László cég
Hajdnvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.

Blúzok — Ruhák — Párnák 
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.
„Citromszesz“
melyből 1 deka 20 fillér, teához, süte­
ményekhez, limonádéhoz, szóval min­
denhez, amihez citrom szükségeltetik, 
2—3 citromot teljesen pótol, melyről 
az igen t. közönség már rövid idő alatt 
is meggyőződést szerzett. Ma már nem­
csak nálunk, mint főelárusitóknúl, ha­
nem minden jobb fűszer- és csemege­
kereskedésben is ugyancsak a fenti 
árban kapható.

Grünberger és Glück
füszernagykereskedők.

Kifutó fiú
felvétetik a kiadóhivatalban.

rflht, Bőmért legbiztosabban elmulasztja a
Marna veir Kis ^'y K 1 60-Ddl Ua £-311 nagy tégely K 3 —, 
családi adag K 9" - , utasítással rendelhető : 
Dr FlesehE. .Korona'1 gvOgyt>rá!>ól,<4yőr.

19., a iőpostával szemben.Nyomatoil rloifmanu Kronovitz hmivx nyomd,n-mau.


